

Na osnovu čl. 117 i 118 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje („Sl. list CG-opštinski propisi“ br. 21/11), Skupština Prijestonice Cetinje, na sjednici održanoj dana 28.06. 2018. godine, razmatrajući Informaciju o stanju i problemima u oblasti socijalne i dječje zaštite za 2017. godinu donijela je

Z A K L J U Č A K

o prihvatanju Informacije o stanju i problemima u oblasti socijalne i dječje zaštite za 2017. godinu.

1.Prihvata se Informacija o stanju i problemima u oblasti socijalne i dječje zaštite za 2017. godinu

2.Ovaj Zaključak objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18- 249

Cetinje, 28.06.2018. godine

Skupština Prijestonice Cetinje

Predsjednica
Maja Ćetković

Crna Gora
Prijestonica Cetinje
Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

I N F O R M A C I J A
O STANJU I PROBLEMIMA U OBLASTI
SOCIJALNE I DJE JE ZAŠTITE

Cetinje, maj 2018. godine

SOCIJALNA I DJE JA ZAŠTITA

Socijalna i dje ja zaštita je djelatnost od javnog interesa, i ostvarivanje javnog

interesa u ovoj oblasti obezbje uje Crna Gora (država) i lokalna samouprava (opština), pod uslovima i na na in propisan Zakonom o socijalnoj i dje joj zaštiti. Zakon definiše socijalnu i dje ju zaštitu kao „djelatnost kojom se obezbje uju i ostvaruju mjere i programi namijenjeni pojedincu i porodici sa nepovoljnim li nim ili porodi nim okolnostima, koji uklju uju prevenciju, pomo u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba i podršku“. Ove mjere i programi najve im dijelom obuhvataju obezbje ivanje materijalnih davanja i usluga socijalne i dje je zaštite.

Ovaj period karakteristi an je po izrazito nepovoljnim okolnostima slabijeg socijalnog položaja ukupne populacije, što se prvenstveno i u najve oj mjeri odrazilo na najugroženije kategorije lica - korisnika socijalne pomo i i drugih socijalno-zaštitnih prava, kojih je sve više u vidu lica nezaposlenih i onih koji su svojevremeno ostali bez posla.

Problematika kojom se bavi Informacija, ukazuje da je objektivna socijalna stvarnost kod nas veoma složena, kako po uzrocima tako i po posljedicama, a neke pojave imaju tendenciju daljeg rasta. Problemi su naro ito prisutni u privredi, u kojoj egzistiraju osnovni uzroci za nastajanje socijalnih poreme aja, njihovo reprodukovanje sa posljedicama na pojedince, porodice i ostale društvene grupe.

1. CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA PRIJESTONICU CETINJE

U Centru za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje vrše se poslovi koji se odnose na: zaštitu porodice, pojedinaca, djece u riziku i lica u stanju socijalne potrebe, odnosno socijalne isklju enosti a posebno na nesposobne za rad i materijalno neobezbje ene, djecu bez roditeljskog staranja, djecu sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenoš u, zlostavljanu i zanemarenu djecu, djecu sa poreme ajem u ponašanju, lica sa invaliditetom, stara lica, lica i porodice kojima je uslijed posebnih okolnosti potreban odgovaraju i oblik socijalne zaštite kao i izbjegla i interno raseljena lica; kreiranje strateških dokumenata koji su od interesa za zaštitu pojedinih vulnerabilnih kategorija stanovništva; pra enje primjene usvojenih dokumenata; upravni postupak u oblasti socijalne i dje je zaštite i porodi nih odnosa.

Prava iz socijalne i dje je zaštite su:

- Osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti (materijalno obezbje enje porodice, li na invalidnina, dodatak za njegu i pomo , zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna nov ana pomo) i osnovna materijalna davanja u dje joj zaštiti (naknada za novoro eno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomo za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodijsko odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu ro enja djeteta).
- Usluge socijalne i dje je zaštite: procjena i planiranje, podrška za život u zajednici, savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga, smještaj, neodložne intervencije i dr.

Pravo na materijalno obezbje enje u 2017. godini ostvarile su porodice, iji se broj po mjesecima kretao od 184 do 209. Izdato je 288 rješenja - novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije. Po osnovu materijalnog obezbje enja Centar za socijalni rad je isplatio **210.603,94 eura**.

Pravo na li nu invalidninu ima lice sa teškim invaliditetom. Broj korisnika li ne

invalidnine tokom 2017. godine kretao se od 90 do 93.

Po osnovu li ne invalidnine Centar za socijalni rad je isplatio **160.670,68 eura**.

Pravo na dodatak za njegu i pomoć ostvaruje lice kome je zbog tjelesnih, mentalnih, intelektualnih ili senzornih oštećenja ili promjena u zdravstvenom stanju neophodna njega i pomoć da bi imalo obezbjeđen pristup zadovoljavanju potreba kao i korisnici li ne invalidnine. Broj korisnika Dodatka za njegu i pomoć se tokom 2017. godine kretao od 477 do 611.

Po osnovu dodatka za njegu i pomoć Centar za socijalni rad je isplatio **461.233,34 eura**.

Pogrebne troškove za samohrana lica, koja su bili korisnici materijalnog obezbjeđenja ili je nadoknadan dio ovih troškova licima koja su obavila sahrane a nemaju takvu zakonsku obavezu, snosilo je Ministarstvo rada i socijalnog staranja posredstvom Centra za socijalni rad. U 2017. godini isplaćeni su pogrebni troškovi za 11 lica.

Po osnovu pogrebnih troškova Centar za socijalni rad je isplatio **3.989,52 eura**.

Za **jednokratnu novčanu pomoć** Centru za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje obratio se tokom 2017. godine veliki broj građana. Centar je izdao 118 rješenja za jednokratne pomoći. Po osnovu jednokratnih novčanih pomoći Centar za socijalni rad je isplatio **19.680 eura**.

Pravo na mjesečnu naknadu po osnovu rođenja djeteta, do navršene jedne godine života djeteta, može ostvariti jedan od roditelja, usvojlac, staralac, hranitelj, odnosno lice kome je dijete povjereno na njegu, vaspitanje i obrazovanje ukoliko je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i student.

Po ovom osnovu Centar za socijalni rad isplatio je **73.684,99 eura**.

Pravo na dodatak za djecu može ostvariti dijete: korisnik materijalnog obezbjeđenja; korisnik dodatka za njegu i pomoć; korisnik li ne invalidnine; bez roditeljskog staranja; dijete čiji je roditelj, usvojlac, staralac, hranitelj, odnosno lice kome je dijete povjereno na njegu, vaspitanje i obrazovanje kao korisnik materijalnog obezbjeđenja zasnovao radni odnos na osnovu sporazuma o aktivnom prevazilaženju nepovoljne socijalne situacije. Broj djece korisnika dječjeg dodatka, po mjesecima, kretao se izmeđ u 141 i 166.

Po osnovu dječjeg dodatka Centar za socijalni rad isplatio je **71.263,83 eura**.

Pravo na odmor i rekreaciju iskoristilo je 84-oro djece korisnika materijalnog obezbjeđenja. Djeca uzrasta 7-14 godina starosti koja pohađaju osnovne škole u pratnji vaspitača boravila su u odmaralištu "Lovćen-Bečići" u Bečićima i na Ivanovim koritima.

Troškove boravka u predškolskoj ustanovi djeci korisnika materijalnog obezbjeđenja koja pohađaju predškolsku ustanovu finansirao je Centar za socijalni rad. Po osnovu troškova boravka djece u predškolskoj ustanovi Centar je isplatio **21.840 eura**.

Pravo na povlastice u javnom, unutrašnjem saobraćaju imaju korisnici naknada za pomoć i njegu drugog lica i korisnici li ne invalidnine. Ova lica imaju pravo na 12 vožnji sa pratiocem tokom jedne godine.

Po osnovu povlastica u javnom, unutrašnjem saobraćaju Centar za socijalni rad je

isplatio **15.717,60 eura**.

Nadnada porodiljama ispla uje se u vidu :

- naknade po osnovu ro enja djeteta za žene koje su na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i redovni studenti .

- naknada zarade za zaposlene porodilje - Ministarstvo rada i socijalnog staranja preko Centra za socijalni rad refundiralo je sredstva poslodavcima koji su isplatili naknade zarada za porodiljsko odsustvo.

Po ovom osnovu Centar za socijalni rad isplatio je **86.371,80 eura**.

Porodi ni smještaj-hraniteljstvo - U toku 2017. godine na teritoriji Prijestonice Cetinje nije bilo novih zahtjeva za regulisanje porodi nog smještaja - hraniteljstva, kao ni usvojenja. Ukupan broj lica na porodi nom smještaju je 11: devetoro djece (od kojih je 7 u srodni kom a 2 u nesrodni kom smještaju) i dva odrasla lica sa invaliditetom.

Usluge institucionalnog smještaja posredstvom Centra za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje, na kraju 2017. godine koristilo je 17 lica i to: osam lica je smješteno u JU Dom starih "Grabovac" Risan, pet lica smješteno je u JU Dom starih "Bijelo Polje" dok su etiri lica smještena u JU Zavod "Komanski most" Podgorica.

Na osnovu Zakona o socijalnoj i dje joj zaštiti, koji podržava boravak korisnika u porodici ili neposrednom okruženju, Centar za socijalni rad upu uje u Centar za dnevni boravak ili druge ustanove, djecu sa smetnjama i teško ama u razvoju. Posredstvom JU Centra za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje, usluge Centra za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici koristi 17-oro djece dok je jedno lice smješteno u Ustanovu za djecu i mlade "Srem ica" u Beogradu.

Naknade po osnovu ro enja troje ili više djece, isplativane su zaključno sa mjesecom junom 2017. godine.

Po osnovu naknade po osnovu ro enja troje ili više djece Centar za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje je isplatio 1.127.564,12 eura. Za naknade ženama sa troje ili više djece shodno odluci Ustavnog suda, isplaveno je 163.618,33 eura za period avgust-decembar 2017. Godine dok je po osnovu doprinosa isplaveno 101.086,38 eura.

U 2017. godini, Centar je uspješno realizovao **projekat "Pomo u ku i za stare u Prijestonici Cetinje"**, uz finansijsku i tehni ku podršku Ministarstva rada i socijalnog staranja i UNDP-a.Ovim projektom angažovano je 8 gerontodoma ica koje su redovno obilazile 80 starijih lica, a njihove posjete su uklju ivale kupovinu i dostavljanje namirnica, odlazak u apoteku, održavanje li ne i higijene životnog prostora korisnika i sl. Geronto doma ice su povremeno obilazile i korisnike koji nijesu bili na spisku a bila im je hitno potrebna pomo . Ovim projektom je postignuto da starija lica što duže mogu samostalno da žive u svojim domovima uz uklju ivanje u svakodnevne životne aktivnosti.

JU Centar za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje je u protekloj godini završio realizaciju **projekta "Doprinos integraciji OSI populacije u lokalnoj zajednici"**, podržanog od strane Komisije za dodjelu sredstva od igara na sre u a njegovom realizacijom obezbijev en je personalni asistent za 5 osoba sa invaliditetom. Osnovni cilj projekta je poboljšanje položaja osoba sa invaliditetom u lokalnoj zajednici.

Centar za socijalni rad je tokom 2017. godine, ostvario odli nu saradnju sa

Prijestonicom Cetinje u cilju unapređivanja sistema socijalne zaštite na lokalnom nivou.

2. BIRO RADA CETINJE

Biro rada Cetinje je funkcionalno organizovan u okviru Područne jedinice Podgorica, za opštine Podgorica, Danilovgrad, Cetinje i Kolašin.

Na evidenciji Biroa rada Cetinje, na dan 31.12.2017. godine bilo je 1347 nezaposlenih lica (739 žena i 608 muškaraca). U toku 2017. Birou se prijavilo 251 nezaposleno lice koja po prvi put traže zaposlenje.

Struktura nezaposlenih lica po obrazovanju je sljedeća:

- lica koja imaju I stepen obrazovanja: 385
- lica koja imaju II stepen obrazovanja: 50
- lica koja imaju III stepen obrazovanja: 204
- lica koja imaju IV stepen obrazovanja: 408
- lica koja imaju V stepen obrazovanja: 4
- lica koja imaju VI stepen obrazovanja: 14
- lica koja imaju VII stepen obrazovanja: 282

U toku 2017. godine, sa evidencije Zavoda za zapošljavanje, ostvareno je 180 zapošljavanja po sljedećoj strukturi:

- I stepen obrazovanja: 19
- III stepen obrazovanja: 18
- IV stepen obrazovanja: 50
- VI stepen obrazovanja: 2
- VII stepen obrazovanja: 91

Osiguranjem od nezaposlenosti, nezaposlenom licu se obezbjeđuje pravo na novčanu naknadu i pravo na zdravstveno i penzijsko-invalidsko osiguranje za vrijeme korištenja prava na novčanu naknadu. Takođe, novčana naknada pripada invalidu II odnosno III kategorije, koji nije korisnik privremene naknade po propisima o penzijskom i invalidskom osiguranju i licu sa invaliditetom, bez obzira na ostvareni staž osiguranja, dok se zaposlenje ili dok ne nastupi neki osnov za prestanak prava na novčanu naknadu.

Novčana nadoknada iznosi 40% minimalne zarade utvrđene zakonom. U Birou rada Cetinje, u 2017. godini, pravo na novčanu naknadu ostvarivao je sljedeći broj lica:

jan.	feb.	mart	april	maj	jun	jul	avg.	sep	okt.	nov.	dec.
314	306	299	289	275	257	250	259	261	243	256	248

Zavod za zapošljavanje je u 2017. godini realizovao programe **Javnih radova**:

- "Uređenje i održavanje staza u Nacionalnom parku Lovćen" - zaposlena 2 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Njega starih lica" Opštinska organizacija Crveni Krst Cetinje - zaposleno 1 lice sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Njega starih lica" Caritas barske nadbiskupije - zaposleno 1 lice sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Personalni asistent" Udruženje roditelja djece i omladine sa teško ama u razvoju "Razvitak" - zaposleno 6 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje
- "Neka bude isto za 2017. godinu" Komunalno Cetinje - zaposleno 3 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje
- "Personalni asistent u nastavi" OŠ "Njegoš" Cetinje - zaposleno 4 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje
- "Personalni asistent u nastavi" OŠ "Lov enski partizanski odred" Cetinje - zaposleno 2 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje
- "Personalni asistent u vrti u" JPU "Zagorka Ivanovi " - zaposlena 2 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje
- "Priprema bibliote kog fonda za reviziju i izmještanje legata" JU Gradska biblioteka i itaonica "Njegoš" - zaposleno 2 lica
- "Spoj tradicije, kulture i sporta - 170 godina Gorskog vijenca" bilijar klub "Biljarda" - zaposleno 2 lica

Zavod za zapošljavanje je u 2017. godini, zapo eo etvrti ciklus stru nog osposobljavanja za 114 lica sa ste enim visokim obrazovanjem. Program u trajanju od 9 mjeseci, obuhvatio je lica sa ste enim visokim obrazovanjem, bez iskustva u nivou obrazovanja. Završetkom programa ova lica su stekla uslov za polaganje stru nog ispita.

Zavod je tokom 2017. godine, realizovao i program osposobljavanja za rad kod poslodavaca u privatnom sektoru. Realizacijom ovog projekta, 4 nezaposlena lica su se zaposlila kod 3 poslodavca.

Programom "Stop sivoj ekonomiji" za lica sa ste enim visokim obrazovanjem do 30 godina života, u trajanju od 4 mjeseca, zapošljena su 4 lica, na poslovima pružanja tehni ke podrške i pomo i službenim licima Uprave za inpekcijske poslove.

U 2017. godini odobren je 1 kredit za samozapošljavanje, u iznosu 5000 eura kojim se zaposlilo jedno lice.

Tri poslodavca iz Cetinja su iskoristila pravo na subvencije zarade za zaposlena lica sa invaliditetom.

3. UDRUŽENJE PENZIONERA CETINJE

Prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja su: pravo na starosnu penziju i pravo na prijevremenu starosnu penziju, pravo na invalidsku penziju, pravo na porodi nu penziju i pravo na naknadu pogrebnih troškova, pravo na nov anu naknadu za tjelesno ošte enje u slu aj tjelesnog ošte enja prouzrokovanog povredom na radu ili profesionalnom boleš u.

Prema podacima Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, u decembru 2017.godine broj korisnika penzionog i invalidskog osiguranja u Cetinju je bio 4210 od ega je korisnika starosne penzije 2273 (prosje an inos 271,98 eura), invalidske 1093 (prosje an iznos 231,93 eura) dok porodi nu penziju prima 898 korisnika (prosje an iznos 231,74). Prosje an iznos penzije u 2017, godini bio je 253.51 eura.

Od organizacija civilnog sektora koje se bave problemima penzionera, naro ito se isti e rad nevladina organizacije "Udruženje penzionera Prijestonice Cetinje". Udruženje kroz svakodnevni kontakt sa svojim lanovima, prati stanje i probleme materijalnog, socijalnog i ekonomskog položaja penzionera. Aktivnosti Udruženja se odvijaju kroz djelovanje 6 stalnih komisija: Komisija za socijalno-humanitarna pitanja, nabavku i raspodjelu zimmice, Komisija za odmor i rekreaciju penzionera, Komisija za sportske

aktivnosti i takmičenja, Komisija za rješavanje stambenih potreba penzionera, Komisija za dodjelu nagrada i priznanja i Komisija za praćenje i organizaciju rada Kluba penzionera.

U Udruženju penzionera ista je najznačajnija aktivnost u protekloj godini bila saradnja sa organima lokalne uprave u cilju rješavanja stambenih potreba penzionera. Shodno dogovoru, Udruženju penzionera pripasti 33 a Prijestonici 6 stambenih jedinica. Veliki prostor u potkrovlju zgrade, pretvoren je u još 8 stambenih jedinica, od kojih pripasti Udruženju penzionera a 2 izvođača u radova kako bi izmirio dodatne troškove adaptacije prostora u stambeni prostor.

U sklopu svojih redovnih aktivnosti, Udruženje penzionera je u protekloj godini obezbijedilo humanitarnu pomoć za 550 najugroženijih penzionera. Komisiji za odmor i rekreaciju obratio se veliki broj penzionera, zainteresovanih za boravak u odmaralištima a organizovan je i tradicionalni susret penzionera na Ivanovim koritima.

4. OSOBE SA INVALIDITETOM

Prema podacima Monstata, na Cetinju je 13,2% osoba sa nekom vrstom invaliditeta. Na teritoriji Prijestonice Cetinje još uvijek postoje arhitektonske barijere što smanjuje pristupačnost institucija i kulturnih objekata osobama sa invaliditetom. U cilju rješavanja ovog značajnog pitanja Skupština Prijestonice Cetinje je u na sjednici održanoj 31.07.2017. godine usvojila Odluku o usvajanju Akcionog plana prilagođavanja objekata i javnih površina za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti.

U 2017. godini stekli su se uslovi za prilagođavanje objekta Doma zdravlja za pristup i kretanje lica sa invaliditetom, te je i ova ustanova ispunila zakonsku obavezu.

NVO Aktivna zona je uspješno realizovala projekat "Zajednica bez barijera" kojim je prvi sprat zgrade Prijestonice Cetinje u potpunosti pristupačnim za osobe sa invaliditetom. Partneri u realizaciji projekta bili su Udruženje paraplegičara Cetinje i Privredni klub Cetinje.

Udruženje paraplegičara Cetinje ima svog predstavnika u Savjetu Prijestonice za saradnju lokalne samouprave i nevladinih organizacija a dosadašnjim radom je pokazalo da ima znanja i kapaciteta da pomogne lokalnoj samoupravi kada su u pitanju prava i potrebe osoba sa invaliditetom. Osim pomenutih inicijativa o primjeni standarda pristupačnosti, Udruženje paraplegičara je svoj rad u protekloj godini usmjerilo i na pitanje zapošljavanja osoba sa invaliditetom kao i na ostala pitanja iz oblasti socijalne zaštite. Udruženje paraplegičara Cetinje, u 2017. godini realizovao je projekat "Zapošljavanjem do kvalitetne integracije osoba sa invaliditetom na tržištu rada" podržan od strane Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Projektom je bilo angažovano 7 kategorisanih lica sa invaliditetom. Od septembra 2017. godine, u okviru projekta "Saznaj svoje pravo", u sklopu Udruženja funkcioniše i pravna kancelarija za osobe sa invaliditetom.

5. PRIJESTONICA CETINJE

U skladu sa Odlukom o oblicima socijalne i dje je zaštite Prijestonice Cetinje ("Sl.list CG - Opštinski propisi", br. 021/11, 021/12, 08/17) utvrđuju se oblici socijalne i dje je zaštite ije ostvarenje obezbjeđuju Prijestonica Cetinje, korisnici i obim ostvarivanja utvrđeni oblika zaštite, uslovi i postupak za njihovo ostvarivanje i druga pitanja iz ove oblasti u skladu sa zakonom i finansijskim mogućnostima.

Visina i obim ostvarivanja oblika socijalne i dje je zaštite utvrđeni ovom Odlukom određuju se u zavisnosti od sredstava u Budžetu Prijestonice, opredijeljenih za te namjene.

Pri realizaciji mjera iz sfere socijalne politike, Prijestonica Cetinje sarađuje sa Centrom za socijalni rad i drugim partnerskim institucijama, organizacijama, te predstavnicima civilnog sektora.

Radom JU Centra za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici Cetinje, postavljen je osnov poboljšanja položaja OSI populacije. Centar za dnevni boravak predstavlja jednu od najznačajnijih usluga u sistemu socijalne zaštite. Ova ustanova doprinosi boljem kvalitetu života djece, mladih sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom, podržavaju i njihov ostanak u porodici, uz razvijanje vještina važnih za svakodnevni život i pružanja podrške porodicama korisnika. Centar za dnevni boravak pruža široku lepezu usluga kroz osmo osnovni redovni, poludnevni i povremeni boravak za 17 korisnika.

Sprovedenjem obrazovno-vaspitne inkluzije stekli su se uslovi za uključivanje djece i mladih sa smetnjama u razvoju/invaliditetom u društvene procese. U 2017. godini, Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti primio je 8 zahtjeva za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, poslao 5 rješenja za usmjeravanje u nadležne ustanove (3 djece je usmjereno u JU "Zagorka Ivanovi" a 2 u JU Resursni centar "1. Jun" Podgorica, dok je u 4 slučaja preporučena dodatna podrška JU Centra za dnevni boravak Prijestonice Cetinje). U jednom postupku za usmjeravanje, roditelj - podnosilac zahtjeva je odustao od zahtjeva dok je za 2 preostala zahtjeva Komisija u jednom slučaju donijela rješenje o odbijanju, a u drugom nije bila nadležna da postupi te je stranka o istom obavještena.

Putem Javnih radova koje sprovodi ZZZCG, angažovano je 14 lica sa evidencija Biroa rada Cetinje na poslovima personalnih asistenata. Još 5 lica je angažovano putem projekta koji se sproveo JU Centar za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje. Usluga personalne asistencije doprinijela je ostvarivanju napretka u integraciji osoba sa invaliditetom. Asistencija omogućava aktivnije uključivanje osoba sa invaliditetom u svakodnevne aktivnosti te predstavlja osnovni preduslov za njihov samostalni život.

Uo i novogodišnjih praznika predstavnici gradske uprave Prijestonice Cetinje, posjetili su JU "Zagorka Ivanovi" i tom prilikom uru ili poklon paketi i najmlađim sugrađanima. Takođe, poklon paketi i su uruđeni korisnicima JU Centra za dnevni boravak i djeci Udruženja "Razvitak".

U toku 2017. godine, Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti sarađivao je sa Crvenim Krstom Prijestonice Cetinje na brojnim aktivnostima namjenjenim socijalno ugroženim kategorijama stanovništva. Tako su u saradnji sa Crvenim krstom Prijestonice Cetinje organizovane posjete romskom naselju na Zagrablju te shodno mogućnostima uruđena humanitarna pomoć kao i prikupljanje podataka o aktuelnim problemima romske zajednice. Posebno se isti u posjete najmlađima u susret novogodišnjim praznicima, kada su djeci uruđeni prigodni pokloni.

Tokom mjeseca maja, u saradnji sa Crvenim krstom Prijestonice Cetinje posjećene su socijalno ugrožene osobe na ruralnom području Prijestonice, koji su tokom prethodne četiri godine bili korisnici projekta "Njega starih lica na ruralnom području". Tom

prilikom su im uru eni prehrambeni paketi koje je obezbijedio Crveni krst.

Prijestonica Cetinje je prvacima svih osnovnih škola na gradskom i seoskom podru ju obezbijedila udžbenike za školsku 2017./2018. godinu.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti, u toku 2017. godine, primio je veliki broj zahtjeva od strane lica koja su se obratila za mogu nost ostvarenja jednokratne nov ane pomo i. U cilju socijalne zaštite i trenutnog prevazilaženja lošeg materijalnog stanja socijalno najugroženijeg dijela stanovništva, po principu zdravstvene i materijalne ugroženosti pozitivno su riješena 185 zahtjeva.

Za socijalna davanja pojedincima u 2017. godini, Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti odobrio je 26.800 € za jednokratnu nov anu pomo .

U cilju rješavanja stambenih potreba najugroženijih penzionera, Skupština Prijestonice Cetinje donijela je 30. novembra 2016. godine Odluku o prenosu prava svojine na nepokretnosti Udruženju penzionera Cetinje ("Sl.list. CG - opštinski propisi", br. 48/16). Ovom Odlukom Prijestonica Cetinje je prenijela pravo svojine Udruženju penzionera na parceli površine 1341m² na lokaciji Gruda. Procijenjena vrijednost nepokretnosti iznosi 73.619,48 eura. Prijestonica je, shodno sporazumu, tako e preuzela troškove komunalnog opremanja zemljišta.

Prijestonica Cetinje i Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti e i u narednom periodu, kroz set mjera i aktivnosti nastojati poboljšati socijalnu sliku Prijestonice, jer objektivno je i društveno nužno, u ovim uslovima, baviti se socijalnom zaštitom stanovnika, koja je u funkciji obezbje ivanja minimuma egzistencije onih koji su u stanju socijalne potrebe.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

V.D. SEKRETARKA
Ankica Pajovi